
COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 36 del  25/11/2014

OGGETTO: APPROVAZIONE PIANO DIRITTO ALLO STUDIO A.S.2014/15.

L’anno  duemilaquattordici venticinque del  mese di  novembre alle  ore 21:00, 
nella  sala   consiliare,  si  è  riunito,  nei  modi  e  nei  termini  di  legge,  in  prima 
convocazione, in sessione ordinaria, seduta pubblica, il Consiglio comunale.

Risultano presenti i signori Consiglieri
MADEO VINCENZO
PASQUALI UMBERTO
BORTOLOTTI PIETRO
BAIOCCHI MARZIA
GOZZI ANNA
CAVALMORETTI MONIA
NIZZOLI DARIO
MALACARNE ARTURO
NICOLI ROSSANO
BARILLI GIANNI
BITTASI PIETRO
NOVELLINI ESTER
AZZI CARLO

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 13 ASSENTI N. 0

E' presente il Sindaco, MADEO VINCENZO

Il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA assiste alla seduta.

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Sig.  MADEO VINCENZO –  nella  sua 
qualità di SINDACO - ha assunto la Presidenza e ha dichiarato aperta la seduta per la 
trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.

Sono stati designati scrutatori i Consiglieri:



Deliberazione n. 36 del  25/11/2014

OGGETTO: APPROVAZIONE PIANO DIRITTO ALLO STUDIO A.S.2014/15

L'assessore alla scuola Baiocchi Marzia illustra in modo ampio e dettagliato il punto in 
approvazione.
Il vice sindaco Pasquali coglie l'occasione per precisare che sui servizi di prescuola 
l'assessore Marzia sta prestando la sua attività per due giorni alla settimana a titolo 
gratuito ; il costo di questo servizio quindi sarebbe più alto senza tale impegno 
personale .E' stato chiesto ad altre persone di prestare il proprio tempo per tali 
servizi, ma non tutti hanno ritenuto che si debbano fare gratis.

Il consigliere di minoranza Azzi dichiara che voterà a favore perché apprezza lo sforzo 
dell'Amministrazione Comunale per mantenere invariate le risorse sul piano diritto allo 
studio e ringrazia anche lui l'assessore Baiocchi per il suo impegno .
Il sindaco dice che disapprova qualsiasi taglio fatto sulle scuole e sul sociale e non si 
schiererà mai a fianco della Regione ,della provincia o dello Stato che costringono a 
tali tagli perché i loro privilegi non sono toccati.

Il consigliere di minoranza Barilli apprezza anche lui lo sforzo dell'Amministrazione 
Comunale per aver mantenuto inalterato le risorse, per mantenere i servizi in essere 
in una situazione come quella attuale .Chiede poi chiarimenti su talune voci inserite 
nel piano ; invita poi l'amministrazione a insistere nel coinvolgere il volontariato per 
avere più risparmi sui servizi scolastici . 
Il sindaco condivide la proposta : si può provare -dice-anche con l'albo del 
volontariato .

Il consigliere di minoranza Azzi dice di aver partecipato alla presentazione della lista e 
di aver visto che la dirigente scolastica e i genitori si lamentavano della mancanza di 
un rapporto diretto con l'amministrazione .Questo gli ha dato fastidio perché si critica  
e poi si latita ; bisogna dirlo che non è così.

Il sindaco precisa che i colloqui con la dirigente scolastica sono frequentissimi ,meno 
quelli con il comitato genitori.

Il consigliere di minoranza Azzi  invita l'amministrazione  a mettersi a disposizione di 
questo comitato per parlarsi direttamente 

Dopo di che 
IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che ai sensi dell'art. 45 del D.P.R. 24/07/1977 n. 616 sono attribuite ai 
Comuni  le  funzioni  amministrative comprendenti  gli  interventi  idonei a garantire  il 
diritto allo studio;

PRESO ATTO di quanto disposto dalla legge regionale 20.03.1980 n. 31 recante norme 
di attuazione del diritto allo studio, ed in particolare dall'art. 2 (Attuazione del diritto 
allo studio) e dall'art. 8 (sostegno alla programmazione educativa e didattica);

VISTA la  proposta  di  piano contenente le  linee  di  indirizzo  programmatico  per gli 
interventi di attuazione del diritto allo studio per l'anno scolastico 2014/15;

RAMMENTATO che  il  diritto  allo  studio  deve  essere  assicurato  ai  sensi  della  L.R. 



20/03/80 n.31 mediante interventi diretti:

- a facilitare la frequenza nella scuola materna e dell'obbligo;
- a consentire l'inserimento  nella struttura scolastica e la socializzazione di minori 
disadattati o portatori di handicap o in difficoltà di sviluppo;
- a favorire l'innovazione educativa didattica ;

PRESO  atto  che  con  deliberazione  del  G.M  n.11  del  24/02/2011  sono  state 
determinate le rette dei servizi scolastici, come di seguito specificato 

• quota pasto refezione scolastica €  4,10
• retta trasporto scolastico €  180  pro-capite (studenti residenti)
• retta trasporto scolastico                 €  200 pro-capite (studenti non residenti)

STABILITO:

- di mantenere invariate le agevolazioni sulle fasce reddituali di cui alla deliberazione 
di G.M. n.15 del 24/02/2010, limitatamente al servizio mensa;

- di confermare la riduzione del 15% sulla retta del trasporto scolastico, nel caso di 
contemporanea fruizione da parte di un secondo fratello e del 30% da parte di un 
terzo fratello, purchè residenti nel territorio comunale;

- di escludere alcuna riduzione nel caso di servizi parziali di trasporto, di sola andata o 
di solo ritorno, o andata e ritorno limitate ad alcuni mesi dell'anno scolastico;

VISTA  la  richiesta  avanzata  dal  dirigente  dell'Istituto  Comprensivo  Dosolo-
Pomponesco-Viadana, volta ad ottenere i finanziamenti necessari alla realizzazione dei 
vari progetti didattici nota prot. n.2403 del 07/08/2014;

VISTO l'allegato  piano programmatico  degli  interventi  per  il  diritto  allo  studio  per 
l'anno scolastico 2014-2015 proposto dall'Amministrazione Comunale   

PRESO atto del parere favorevole espresso dal responsabile del servizio finanziario in 
ordine alla regolarità contabile e dal responsabile del servizio in merito alla regolarità 
tecnica ai sensi dell'art. 49 del T.U. approvato con D.lgs 18/8/2000 n. 267;

Con voti favorevoli unanimi 
D E L I B E R A

1. Di approvare l’allegato piano programmatico degli interventi per il  diritto alla 
studio afferente l'anno scolastico 2014/15;

2. Di  dare  atto  che  la  spesa  prevista  per  il  piano in  approvazione è  pari  a  € 
184.376,00 ed è finanziata nel modo seguente :

-rivalsa per servizio di refezione          33.000
-rivalsa per servizio trasporto scolastico 23.500
-a carico del bilancio comunale                  127.876 
TOTALE                                          €  184.376

3. Di dare atto che sono invariate le tariffe dei servizi scolastici approvate con atto di 
G.C.11 del 24/02/2011.

4.Di dare atto che il  presente piano non costituisce impegno di spesa, ma atto di 
programmazione, ai sensi dell'art. 171 D.lgs 267/2000.





COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i.

IL SINDACO
MADEO VINCENZO

IL SEGRETARIO COMUNALE
BORGHI ROBERTA


